关于《江苏省中医药学会、江苏省中西医结合
学会、江苏省针灸学会章程》修订草案的说明
（ 审 议 稿 ）

尊敬的各位代表：

受大会筹委会的委托，就学会章程修改草案作如下说明,请予审议。

现行的《江苏省中医药学会、江苏省中西医结合学会、江苏省针灸学会章程》（以下简称《会章》）是2006年10月18日经三会全省会员代表大会讨论并审议通过的。5年来，遵照《会章》确定的宗旨和业务范围，学会的各项工作都有了很大的发展与提高。该《会章》对于指导学会和各分支机构的工作，规范学会的行为，促进学会各项事业的发展发挥了重要作用。

根据学会管理的新要求和面临的新形势，需要对现行的《会章》进行必要的修订。根据2011年4月22日召开的学会常务理事会工作会议决定，成立了会员代表大会筹备委员会办公室，负责起草《会章》修订草案。《会章》修订草案现广泛征求意见，并在江苏中医药信息网上进行公示，意在进一步完善修订工作，现就《会章》相关情况作如下说明。

一、《会章》修订依据

此次《会章》修订依照民政部1998年11月3日发布实施的《社会团体章程示范本》的要求，参考中华中医药学会、中国中西医结合学会、中国针灸学会以及江苏省医学会现行的《章程》等文献资料，结合我省中医药系统各学会合署办公、统一管理的实际情况，在2006年10月18日会员代表大会通过的《会章》基础上，进行了与时俱进、符合时代特征和要求的修订。原《会章》的体例、确定的宗旨、坚持的原则、努力的方向都基本未做更动。修订后的《会章》仍为八章四十八条，具体内容则较前进一步充实和完善，文字表达力求更加准确和精炼。

二、主要修改内容

（一）对《会章》第一章总则的修改。

为贯彻落实科学发展观，加强学风建设，增加了 “反对学术不端行为，开展医学伦理道德建设”等内容。

为适应学会管理的新特点，将学会秘书处挂靠单位明确为“江苏省中医药发展研究中心”。

为适应学会发展的新要求，将学会办事机构内设部门调整为“办公室”、“学术部”、“组织部”和“信息部”。

将原第一条“学会名称与性质”分为两条；将原第六条“会徽”移至第八章附则。

（二）对《会章》第二章业务范围的修改。

为明确本会与各市学会、各专业委员会之间的关系，增加第十三款“本会对专业委员会实行直接管理，与各市中医药、中西医结合、针灸学会实行工作协调与业务指导”。

（三）对《会章》第三章会员的修改。

按照学会多年来发展会员与管理会员的实践，对会员进行了重新分类，分为普通会员、专业会员、资深会员、荣誉会员和团体会员五类。增加了“专业会员”，将“外藉会员”与“名誉会员”合并为“荣誉会员”；进一步明确了“资深会员”必须“具有30年以上会员资格”；“团体会员”的组成扩大至“各市中医药、中西医结合、针灸学会以及与本会专业有关、依法成立的社会组织”；对应调整了会员的权利与义务，明确“专业会员”具有“优先入选本会专家咨询、专项评审、专项鉴定等各类专家库”和“有权推荐为全国及国际性学术组织成员”等权利；新增“被剥夺政治权利者，其会籍自动取消”的内容。

（四）对《会章》第四章组织机构和负责人产生、罢免的修改。

根据民政部、财政部有关社会团体会费规定，在原《会章》第十四条全省会员代表大会职权中增加了第七款“制定和修改会费标准”。

原第十八条第十一款内容并入第三十五条。

原第二十三条第三款修改为“会长、副会长最高任职年龄原则上不超过七十周岁，秘书长为在职干部”；增加第七款“热爱中医药、中西医结合、针灸事业，热爱学会工作，责任心强”。

原第二十四条“会长、副会长、秘书长可以连选连任，任期一般不超过两届”修改为“会长、副会长、秘书长可以连选连任，同一职务任期一般不超过两届”。

（五）对《会章》第五章资产管理、使用原则的修改。

按照民政部、财政部《关于调整社会团体会费政策等有关问题的通知》和《关于进一步明确社会团体会费政策的通知》的规定，社会团体会费标准的制定和修改应经过会员大会（会员代表大会）讨论通过，故对原《会章》第三十七条第三款“按照国家有关规定收取会员会费”改为第一款“按照国家有关规定和本会会员代表大会有关决议收取的会费”。

根据学会工作的实际情况，将原《会章》第三十七条第二款“江苏省科学技术协会拨款和有关部门资助”简化为第四款“有关部门的资助”。
第三十九条增加第二款“本会建立严格的财务管理、财务审计制度，保证会计资料合法、真实、准确、完整”；第三款进一步细化了对会计人员的要求。

（六）其他方面的修改

1.《会章》的第一章至第五章尚有部分作了文字前后顺序的调整和必要的文字润色，但仍保持与原意相同，因此未再赘述。

2.《会章》的第六章至第八章，除了将原第一章第六条会徽内容移入“附则”中，和本章程在全省会员代表大会通过（表决）的时间更改为“2011年8月19日”以外，其他未作内容修改。

    以上说明，请各位代表结合《会章》修订草案予以审议，谢谢大家。
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