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省中医药发展研究中心和省中医药学会
开展党的群众路线教育实践活动专题调研

为深入开展党的群众路线教育实践活动，贯彻落实全省基层中医药服务能力提升工程工作要求和省科协提升学会服务科技创新能力计划实施方案，根据省卫生厅副厅长、省中医药局局长、省中医药学会会长陈亦江和省科协党组书记、常务副主席陈惠娟的有关指示精神，7月12-16日，省中医药发展研究中心主任兼书记、省中医药学会副会长兼秘书长黄亚博带队赴江阴、丹徒、六合等地的团体会员单位，就“如何在基层发挥中医药特色优势”、“如何助推薄弱基层中医院发展”，并围绕可能制约行业发展的问题就“如何保证中药安全性和有效性”、“如何促进中药标准化、规范化、国际化”等方面的议题进行调研。

在省中医药学会外治法临床研究基地和外治法专业委员会挂靠单位江阴市月城中医肝胆病外治专科医院，调研组认真听取了该院院长郑清兴关于医院中医专科建设、特色人才培养、中医文化宣传等方面的工作情况介绍，详细了解了中医外治疗法在该院的应用情况。在得知该院开展的药茶、药浴、足浴、耳穴埋籽、拔火罐等中医特色服务深受患者欢迎并取得较好效果的情况后，黄亚博主任给予了充分肯定。黄亚博主任指出，中医外治法是传统特色疗法，历史悠久，疗效独特，是祖国医学中不可多得的一朵奇葩。省中医药发展研究中心和省中医药学会十分支持医院发展中医药特色疗法，积极给予专家指导与技术帮扶，近10年来医院抢抓机遇，乘势而上，各个方面均取得了显著成绩，中医外治法的特色优势得到了较好的发挥。今后，中心和学会将针对医院发展需求，进一步加大支持力度，努力促进医院更好地发挥中医药特色优势。

在镇江市丹徒区中医院，调研组仔细了解了该院基本情况，并着重听取了该院院长胡小忠关于省中医药学会高级专家会诊中心运行情况的介绍。2012年7月，省中医药发展研究中心、省中医药学会积极发挥桥梁纽带作用和专家资源优势，共同在丹徒区中医院建立高级专家会诊中心，以更好地为这所在全省综合实力相对薄弱的基层中医医疗单位实施结对帮扶。会诊中心的运行带动了医院整体发展，一年来该院人才队伍情况、专科建设水平和综合服务能力有了较大提升，经济效益显著增长。调研中，黄亚博主任对丹徒区中医院的工作成效给予了充分肯定，对其发展中存在的问题进行了剖析并提出了积极建议。黄亚博主任表示，将根据医院的需求与学会的可能，进一步做好工作对接，通过共同努力切实提升医院的综合服务能力。

在学会理事单位南京市六合区中医院，调研组察看了医院的门诊楼、住院部、中药房和各中医临床科室，听取了该院院长刘桂荣关于医院基本情况的介绍，详细询问了中医重点专科、特色科室的建设发展状况，并与医务人员和就诊患者进行了交谈，深入了解中医药人员具体工作情况和群众看病就医感受。调研组还实地察看了建设中的医院新址项目工地。针对医院目前存在的基础条件不够理想、专科力量相对薄弱、综合发展受到限制等一系列问题，黄亚博主任表示，省中医药发展研究中心和省中医药学会将充分发挥人才资源优势和综合平台作用，通过实施“专家结对指导”、“专科对口援建”、“建立名医工作站”等多种形式，努力带动医院人才培养和专科建设。黄亚博主任希望医院以新址项目建设为契机，在加强硬件投入的基础上，进一步实施软件建设，全面提升医院的综合实力。

针对当前市场上药材、饮片真假优劣掺杂，加工不规范，种源退化等一系列直接影响中医药临床使用甚至可能制约行业发展的问题，调研组赴省中医药学会中药饮片研究专业委员会挂靠单位江阴天江药业有限公司就有关中药饮片标准化、规范化、现代化等方面议题开展了调研。调研组详细了解了该公司在中药饮片剂型改革方面所作的探索实践以及所取得的显著成绩，听取了公司董事长周嘉琳关于公司发展历程以及国内中药配方颗粒生产领域的基本现状和存在问题的介绍。调研组实地察看了中药配方颗粒科研实验室、生产车间，对中药配方颗粒加工生产流程进行了深入了解，并就“如何保证中药安全性和有效性”等问题开展了调研。针对当前中药配方颗粒发展中存在的问题，黄亚博主任指出，中药饮片剂型改革发展是中医药行业的共同职责，省中医药发展研究中心和省中医药学会将进一步加大力度支持中药饮片剂型的科学化改革研究，将充分发挥资源优势，采取集中力量、共同合作、联合攻关的形式切实解决当前存在问题，促进现代中药行业健康发展。调研中同时约定，中心、学会、公司将与有关机构一道联合建立江苏省中药饮片剂改协同创新研究基地，共同推进中药标准化、规范化、国际化进程。

省中医药发展研究中心综合办公室主任何蕴德、副主任冯广清，学术发展部副主任李家宝，组织研究部副主任陈宁等共同参加了调研。
