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省中医药发展研究中心召开党的群众路线
教育实践活动专题学习报告会
2013年7月24日，根据厅党组的统一部署和要求，江苏省中医药发展研究中心召开了党的群众路线教育实践活动专题学习报告会。会议由中心主任兼书记黄亚博主持，全体党员与中心中层以上干部参加了学习和讨论。
本次学习报告会上重点集中观看了中国社会科学院副院长李捷所作的《共筑“中国梦”》等专题辅导报告录像。“中国梦”是2012年11月29日，新一届中央领导集体在国家博物馆参观《复兴之路》展览过程中，习近平总书记发表的重要讲话之一。习近平定义“中国梦”－－实现伟大复兴就是中华民族近代以来最伟大的梦想，而且满怀信心地表示这个梦想“一定能实现”。报告回顾了近代中国人民为了实现“中国梦”所走的曲折道路，直到1921年中国共产党诞生。中国共产党始终把阶级的使命和民族的使命融于一身，勇敢地承担起中华民族伟大复兴的使命，从此中华民族才走上了实现“中国梦”的正道。今天，我们距离实现中华民族伟大复兴的梦想前所未有的接近，十八大鲜明提出“在中国共产党成立一百年时全面建成小康社会”，“在新中国成立一百年时建成富强民主文明和谐的社会主义现代化国家”。而实现中国梦的路径则是坚定不移地走中国特色社会主义道路，坚持中国特色社会主义道路、理论、制度“三位一体”，其中“道路”是实现途径，“理论”是行动指南，“制度”是根本保障。

报告学习会上，还共同交流了《改革是中国最大的红利》、《如何理解“以人为本”》、《共同理想和远大理想》等报告的学习体会。
习近平总书记在十八届政治局第二次集体学习会上强调,改革开放只有进行时没有完成时,要协调推进各领域各环节改革,努力把改革开放推向前进。李克强总理在国务院召开的全国综合配套改革试点工作座谈会上也强调指出：改革是中国最大的红利。红利就是收益、产出，通过制度的某些变革，改变了原来所投入的物质性的生产要素产出的能力，提高了原有投入情况下的产出能力，因此改革就成为一个非常重要的决定效率的因素。把改革和红利说在一起，就意味着中国在未来相当一段时间里面，通过改革可以对我们整个社会经济生活还能够带来更多更大的变化，以至于改革是继续作为推动中国发展的一个重要的动力。

“以人为本”是科学发展观的核心，党的十六届三中全会明确提出要坚持以人为本。坚持以人为本，就是要以实现人的全面发展为目标，从人民群众的根本利益出发谋发展、促发展，不断满足人民群众日益增长的物质文化需要，切实保障人民群众的经济、政治、文化权益，让发展成果惠及全体人民。以人为本的现实意义应当在于，凡是涉及到广大群众利益的，要做重要决策的时候，应该充分听取群众的意见；凡是要侵犯到广大群众利益的，应该坚决制止。特别强调要改进党的作风，要真正发扬民主，走群众路线，要真正全心全意的把老百姓的利益放在首位。

中国特色社会主义共同理想和共产主义远大理想是内在统一的。中国共产党从成立时候起就肩负着双重使命：第一重使命是民族解放和民族复兴，第二重使命是人类解放和实现共产主义。实现民族的伟大复兴是为我们通向共产主义铺垫坚实的基础，而实现共产主义为我们民族复兴指明了前进的方向。

报告学习会上，黄亚博书记组织大家就上述报告与党的群众路线学习并结合中心工作做了讨论，大家纷纷畅谈感想。认为当下我们应当积极听取全省各中医单位、省学会各专业委员会和广大会员、委员、作者、读者的意见，了解他们的需求，建立健全制度，改进中心的工作。从努力做好本职工作出发，积极探索，勇于提出改革方案，不断改进工作方式，提高工作效率，为实施中心“一体两翼”发展战略，加快中医药强省建设，促进卫生事业健康发展，谱写“中国梦”江苏篇章做出应有的贡献。

最后，黄亚博书记强调，开展党的群众路线教育实践活动，要进一步明确“我是谁”、“为了谁”、“依靠谁”的问题，一切为了群众，真心服务群众，广泛收集征求群众意见，对照要求查找问题，积极寻求解决方案，为切实解决群众反映强烈的突出问题作出积极努力。 

